
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alekperov napustio Lukoil 
Kolika je uloga Alekperova u Lukoilu? 
U svetu najizloženiji ruski naftaš   
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Rat sankcijama: 

Perpetuum mobile?  

EU se priprema da iduće nedelje objavi 6. paket sankcija Rusiji koji će obuhvatiti i uvoz 
nafte - Rusija, s druge strane, kreće sa odgovorom, počev od prekida isporuke gasa 

Poljskoj i Bugarskoj.  Mađarska poziva Brisel na odgovornost. 

 

 

http://www.wpcserbia.rs/sr-latn-rs/%D0%94%D0%BE%D0%B3%D0%B0%D1%92%D0%B0%D1%98%D0%B8.aspx?DogadjajID=50
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Opcije EU za smanjenje uvoza ruske nafte 

- i njihovi nedostaci 

BRISEL - Evropska unija razmatra opcije za smanjenje 

uvoza ruske nafte u okviru mogućih daljih sankcija 

Moskvi, ali nijedna nije zvanično predložena jer vlade 

procenjuju njihov uticaj, piše Reuters. 

Otprilike polovina od 4,7 miliona barela dnevno ruskog 

izvoza sirove nafte odlazi u EU. Evropa je Rusiji platila 

14 milijardi eura za naftu od početka specijalne vojne 

operacije u Ukrajini pre dva mjeseca. 

Najdirektnija mera za sankcionisanje Moskve bila bi 

zabrana uvoza nafte, ali vlade EU tek treba da se 

dogovore o ključnim aspektima takvog poteza, 

uključujući kada će stupiti na snagu, koliko dugo će 

trajati period postupnog ukidanja postojećih ugovora i 

da li će uključivati sve vrste ruske nafte. 

S druge strane, prebrzo nametanje takve sankcije 

moglo bi zadati udarac evropskoj ekonomiji i povećati 

ukupne prihode Rusiji podizanjem cena nafte u svetu. 

EU bi se mogla odlučiti i za postepeno smanjenje 

količine uvezene nafte iz Rusije, bez potpune zabrane. 

Oko 60% izvoza ruske sirove nafte u Evropu prošle 

godine ugovoreno je pod dugoročnim obavezama, za 

razliku od kupovine na spot tržištu, koje je lakše 

smanjiti, navodi JPMorgan. 

Sankcije će se takođe verovatno primenjivati različito u 

zavisnosti od načina na koji se nafta isporučuje, rekao 

je izvor iz EU Reutersu, praveći razliku između nafte 

koja se uvozi naftovodima i tankerima. 

Komesar EU za trgovinu Valdis Dombrovskis rekao je 

da bi jedan od načina za smanjenje uvoza iz EU bilo 

uvođenje carina na rusku naftu. 

To bi primoralo Rusiju da smanji cene svoje izvezene 

nafte kako bi održala konkurentnost, efektivno 

smanjujući svoje prihode, rekla je za Reuters Simone 

Tagliapietra, viši istraživač briselskog think tanka 

Bruegel. 

 

 

To bi smanjilo plaćanja EU Rusiji bez nužnog smanjenja 

uvoza iz EU. 
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EU: Fazno sankcionisanje ruske nafte? 

LONDON - Europska unija planira da iduće nedelje 

predstavi nove sankcije Rusiji, koje predviđaju 

embargo na uvoz ruske nafte, koje bi se, prema 

neslužbenim informacijama primenjivale u nekoliko 

faza, preneo je u sredu BBC. 

Evropska komisija navodi da će se pre donošenja 

odluke konsultovati sa Vašingtonom i Grupom G7. 

Cilj je, kako je rečeno, da zabrana uvoza nafte bude 

dovoljno stroga da nanese ozbiljnu štetu Rusiji, ali da 

istovremeno ne izazove dramatične poremećaje na 

svetskom tržištu nafte, a posebno ne u EU. 

U Briselu ističu da su svesni da i bogate i siromašne 

zemlje ovise o dostupnosti nafte. Stoga je potrebno 

izbeći drastičan rast cena nafte, jer bi to moglo 

rezultirati smanjenjem međunarodne podrške 

zapadnim sankcijama Rusiji, prenosi BBC. 

Borelj: Nema dovoljno podrške u EU za 

embargo na rusku naftu i gas 

BERLIN - Ne postoji dovoljna podrška zemalja članica 

Evropske unije za potpuni embargo ili kaznene carine 

na uvoz ruske nafte i gasa, izjavio je u ponedeljak 

glavni diplomata EU Žosep Borelj (Josep Borrell), a 

prenosi nemački list Die Welt. 

  

"U ovom trenutku mi u EU nemamo jedinstven stav o 

ovom pitanju", rekao je Borelj za te novine. 

Borelj je rekao da će se o toj temi razgovarati na 

sledećem samitu EU koji bi trebao biti održan krajem 

maja i da ne očekuje nikakvu odluku pre toga. 

"Konačni predlog za embargo na naftu i gas još nije 

na stolu," rekao je on. 
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Mađarska: Neodgovorno za sada govoriti 

o sankcijama na rusku naftu i gas 

BUDIMPEŠTA - Mađarski MOL saopštio je u četvrtak 

da će biti potrebno do četiri godine i koštati do 700 

miliona dolara za zamenu uvoza ruske nafte u slučaju 

potpunog evropskog embarga. 

„Srednja Evropa i Mađarska nisu u situaciji da preko 

noći zamene rusku naftu i naftne derivate. To bi 

izazvalo veoma ozbiljne poremećaje u celom 

regionu”, rekao je predsednik i izvršni direktor MOL-a 

Zsolt Hernadi (foto) na godišnjoj generalnoj skupštini 

kompanije. 

Hernadi je, kako prenosi 

Reuters, rekao da to nije 

ideološko pitanje već 

pitanje tehnologije i 

hemije, pri čemu su 

MOL-ova rafinerija u 

Mađarskoj i njena 

rafinerija u Slovačkoj 

usmerene na rusku 

varijantu sirove nafte. 

"Ako ruska nafta od sutra ne stigne na naftovod 

Prijateljstvo (Družba), onda ne bismo mogli fizički 

osigurati trenutni nivo potrošnje sa proizvodima 

uvezenim sa drugih mesta", rekao je Hernadi. 

"Pod punim embargom, bilo bi potrebno dve do četiri 

godine da se dostigne nivo proizvodnje koji je 

potreban za snabdevanje regiona", rekao je on, 

dodajući da će promena također zahtevati ulaganja 

od 500 do 700 miliona dolara. 

Hernadi je rekao da sankcije EU ne bi trebalo da 

pogode najizloženije zemlje u Evropi koje nemaju 

izlaz na more. 

Mađarska ne vidi u doglednoj budućnosti alternative 

za zamenu nafte koja stiže iz Rusije, rekao je pre toga 

Gergely Gulyas je šef kabineta premijera Viktora 

Orbana. “Potrebne su nam odgovorne odluke ako 

želimo uvesti bilo kakve sankcije”, dodao je on. 

 

 

 

 

 

Italija bi mogla nacionalizovati rafineriju 

Lukoila, kažu izvori 

MILANO - Italija bi mogla da se odluči na privremenu 

nacionalizaciju rafinerije ISAB u vlasništvu Lukoila kao 

jednu od svojih opcija ako se uvedu sankcije ruskoj 

nafti, izjavila su za Reuters dva vladina izvora. 

Ministarstvo industrije saopštilo je, međutim, da 

nacionalizacija rafinerije ISAB trenutno nije na 

dnevnom redu iako postoji "zabrinutost o društvenim 

implikacijama za to područje" i dodalo da ispituje 

situaciju. 

Smeštena na Siciliji, ISAB je najveća italijanska 

rafinerija nafte (22% ukupnih rafinerijskih 

kapaciteta), a 30-40% svojih sirovina kupuje iz Rusije, 

a ostatak sa međunarodnih tržišta. 

Ali jedan od efekata ukrajinske krize je da je ISAB bio 

primoran da nabavlja gotovo svu svoju sirovu naftu 

od ruskog vlasnika Lukoila jer mu međunarodne 

banke više ne daju kredit. 

Lukoil trenutno nije predmet sankcija. 

Trafigura od 15. maja obustavlja trgovinu 

ruskom naftom 

LONDON – Globalni trgovac berzanskom robom 

Trafigura obustaviće sve kupovine sirove nafte od 

Rosnjefta do 15. maja kada stupe na snagu stroža 

pravila Evropske unije o prodaji ruske nafte, rekao je 

portparol kompanije u utorak, 26. aprila. 

Firma sa sedištem u Ženevi, koja svakodnevno trguje 

sa oko 25% svetske nafte, takođe će "značajno 

smanjiti" količinu derivata proizvoda koje kupuje od 

Rosnjefta, prenosi Oilprice.com. 

Trafigura je, zajedno sa rivalskim Vitolom, glavni 

trgovac ruske, uglavnom Rosnjeftove, nafte. 

Kompanija i druge velike trgovačke firme ranije su 

rekle da će ispuniti postojeće ugovore i neće 

dogovoriti nove poslove. 
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Koliki je udeo Alekperova u Lukoilu? 

MOSKVA, LONDON - “Ne posedujem kontrolni 

interes u proizvođaču nafte”, rekao je za Interfax 

Vagit Alekperov i dodao da dodao Lukoil može i bez 

njega da nastavi da razvija svoje poslovanje. 

Lukoil je, takođe, saopštio u 

prošli četvrtak objavljujući vest 

o ostavci Alekperova da je od 

31. marta on posedovao nešto 

više od 3,1% akcija s pravom 

glasa u kompaniji, plus dodatnih 

5,4% putem porodičnih ili 

zajedničkih fondova bez prava 

glasa.  

"Stoga, Vagit Alekperov nije kontrolni akcionar", 

naglašava se u saopštenju. 

Portal Upstream, međutim, piše u ponedeljak da 

Alekperov ostaje najveći pojedinačni akcionar u 

Lukoilu, sa kombinovanim udelom od preko 28% 

direktno i indirektno. Prati ga njegov bliski saradnik, 

potpredsednik kompanije Leonid Fedun, sa oko 10%. 

Na osnovu ovonedeljne tržišne kapitalizacije Lukoila, 

udeo Alekperova vredeo je oko 771 milijardu rubalja 

(10 milijardi američkih dolara), što je skoro upola 

manje od njegove vrednosti od 24. februara kada je 

ruska vojska prešla u Ukrajinu, piše Upstream. 

U svetu najizloženiji ruski naftaš  

LONDON - U poređenju sa drugim velikim ruskim 

proizvođačima nafte, Lukoil ima najveću 

međunarodnu izloženost, sa projektima u upstream 

fazi od Kazahstana i Uzbekistana do Afrike i Meksika.  

Lukoil proizvodi više od 2% svetske sirove nafte i 

zapošljava preko 100.000 ljudi u Rusiji i u desetinama 

zemalja gde posluje. 

Kompanija tek treba da napravi bilo kakvu procenu o 

uticaju širokih zapadnih sankcija na njen poslovni 

model koji zahteva postepeno širenje svoje 

izloženosti uzvodno van zemlje, s fokusom na 

projekte prirodnog plina. 

 

 

 

 

Alekperov: Napustio sam Lukoil zbog 

sankcija, ali ostajem u Rusiji 

MOSKVA - Bivši predsednik i osnivač ruskog najvećeg 

privatnog proizvođača nafte Lukoila, Vagit Alekperov, 

rekao je, kako ga citira Interfax,  da je odlučio da se 

distancira od kompanije nakon što je sankcionisan u 

Velikoj Britaniji i Australiji, a njegova imovina u tim 

zemljama zamrznuta.  

Alekperov je, međutim, dodao da će ostati u Rusiji jer 

je "patriota" i obećao da će finansirati socijalne 

projekte u zemlji. 

Zapadne agencije, doduše, podsećaju da je Upravni 

odbor Lukoila, u izjavi deoničarima, osoblju i kupcima 

početkom marta, pozvao „na što skoriji prekid 

oružanog sukoba u Ukrajini". 

Alekperov, koji ima 72 godine, vodio je Lukoil od 

njegovog osnivanja 1993. godine na bazi tri naftne 

kompanije u zapadnom Sibiru Langepasnjeftegas, 

Urajnjeftegas i Kogaljmnjeftegas. 

Lukoil je u saopštenju naveo 

da je potpredsednik 

kompanije Vadim Vorobjev 

(foto) imenovan za v.d. 

predsednika do 30. maja, 

kada kompanija treba da 

održi vanrednu generalnu 

skupštinu akcionara na kojoj 

će izabrati novog direktora. 
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Exxon proglasio višu silu za poslove u 

projektu Sahalin-1 

HJUSTON - - Exxon Mobil je u sredu saopštio da je 

ruska jedinica Exxon Neftegas proglasila višu silu za 

svoje poslove u projektu Sahalin-1 zbog sankcija 

Rusiji zbog kojih je sve teže isporučiti naftu kupcima. 

Sakhalin-1 proizvodi sirovu nafta Sokol u blizini obale 

ostrva Sahalin na ruskom Dalekom istoku, izvozeći 

oko 273.000 barela dnevno, uglavnom u Južnu 

Koreju, i na druga odredišta uključujući Japan, 

Australiju, Tajland i Sjedinjene Države. 

Exxon je 1. marta rekao da će napustiti posao od oko 

4 milijarde dolara i prekinuti sve svoje poslove u 

Rusiji, uključujući Sahalin 1, nakon intervencije Rusije 

u Ukrajini 24. februara. 

„Proizvođač nafte preduzima korake da napusti 

Sahalin 1, što uključuje rešavanje ugovornih i 

komercijalnih obaveza“, rekla je portparol Exxona 

Julie King u pisanom odgovoru za Reuters. 

Exxon je takođe značajno smanjio svoje poslovanje 

sa hemikalijama i mazivima u Rusiji i obustavio 

prodaju svih hemijskih proizvoda i maziva u Rusiji i 

Belorusiji. 

Projekat Sahalin 1 je planiran da ima godišnji 

kapacitet od više od šest miliona tona. 

ExxonMobil poseduje 30% udela u konzorcijumu 

Sahalin-1, dok japanski SODECO ima 30% udela. 

Indijski ONGC ima 20%, a Rosnjeft ima preostalih 

20% udela. 

 

Britanski naftni giganti spremaju se za 

ruski udarac  od 24 milijarde funti 

LONDON - Energetski giganti BP i Shell spremaju se 

da podnesu ogromnu cenu prekida veza s Rusijom, 

koja preti da zaseni ogroman profit koji su stekli zbog 

rastuće cene nafte i gasa. 

Očekuje se da će profiti od trgovanja pokazati da su 

zarađivali čak 120 miliona funti dnevno u prvom 

tromesečju, piše u nedelju portal This is Money. 

Ali kombinovani troškovi napuštanja ruskog 

partnerstva će verovatno biti uknjiženi početkom 

sledećeg meseca. Ukupni uticaj će dostići čak 24 

milijarde funti dok se ukalkulišu posledice ruske 

invazije na Ukrajinu po njihovo poslovanje. 

 
Očekuje se da će BP otpisati do 20 milijardi funti za 

odustajanje od skoro 20 posto udela u naftnoj 

kompaniji Rosnjeft. Ta suma će biti uključena u BP-

ovo ažuriranje tržišta u prvoj sedmici maja kao 

'materijalna naknada'. 

Rival Shell bi takođe mogao knjižiti troškove 

umanjenja vrednosti do 3,5 milijardi funti. Izjavili su 

da će napustiti zajedničko ulaganje s Gaspromom, 

uključujući i svoj udeo u gasnom projektu Sahalin-2. 

Troškovi napuštanja partnerstava će biti prijavljeni 

kao vanredna nerealizovana kapitalna zarad (eng. 

paper loss), ali je malo verovartno da će to uticati na 

nastaval isplate dividende deoničarima. 

BP će objaviti svoje brojke 3. maja, dok će Shell 

izvestiti iste sedmice 5. maja. 
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Nemački SPD izbacuje Šredera iz partije? 

LONDON - Gerhard Šreder, bivši nemački kancelar, 

zamoljen je da napusti Nemačku socijaldemokratsku 

partiju (SPD), jer je odbio da napusti visoke položaje 

u ruskim energetskim kompanijama, prenosi u 

ponedeljak londonski The Guardian. 

Šreder, koji je vodio nemačku vladu od 1998. do 

2005., je predsednik nadzornog odbora državne 

ruske naftne kompanije Rosnjeft, predsednik odbora 

akcionara firme Nord Stream AG, a na čelu je i 

Upravnog odbora operatora projekta Severni tok 2.  

Nakon ruske intervencije u Ukrajini krajem februara, 

rukovodstvo SPD-a poslalo je Šrederu pismo tražeći 

od njega da podnese ostavku na svoje funkcije u 

ruskim državnim kompanijama. Navodno, zahtev je 

ostao bez odgovora. 

Ugledni nemački socijaldemokrata je sugerisao da će 

podneti ostavku samo ako Rusija odluči da isključi 

isporuke gasa Nemačkoj, što se, kako tvrdi, "neće 

dogoditi", piše The Guardian. 

 

 

 

 

 

Nemačka preuzima kontrolu nad 

Rosnjeftovom rafinerijom 

BERLIN - Nemačka se priprema za promenu kontrole 

u rafineriji PCK u Švedtu u Brandenburgu, kojom 

upravlja ruski državni Rosnjeft i koja pokriva sav 

preostali nemački uvoz ruske nafte, izjavio je u sredu 

ministar ekonomije Robert Habek. 

Nemačka je postavila planove da postane nezavisna 

od ruske nafte, čiji je udeo smanjila na 12% sa 35%, 

ostavljajući PCK jedinim preostalim njenim 

potrošačem u zemlji. 

Rosnjeft "nije zainteresovan da prerađuje nerusku 

naftu. Ako ih nazovem i pitam: 'Šta radite da 

postanete nezavisni od ruske nafte', neće se ni 

javiti", rekao je Habek u videu objavljenom na 

Twitteru ministarstva ekonomije. 

PCK snabdeva delove istočne Nemačke, uključujući  

glavni grad Berlin, kao i zapadnu Poljsku. 

Upitan na konferenciji za novinare u sredu da li 

Nemačka može razmotriti eksproprijaciju rafinerije u 

Švedtu, Habek je rekao: "Mi smo u situaciji u kojoj se 

nemačka vlada mora prilagoditi svim scenarijima i 

pripremiti za njih." 

MOL će proizvoditi zeleni vodonik u 

rafineriji Dunav 

BUDIMPEŠTA - Mađarski MOL i američka firma za 

proizvodnju vodonika Plug Power dogovorili su 

zajedničku  izgradnju pogona za proizvodnju zelenog 

vodonika u vrednosti od 22 miliona evra u Molovoj 

rafineriji Dunav u Sasalombatu, u Mađarskoj. 

U zajedničkoj izjavi u sredu, partneri su rekli da će 

novo postrojenje proizvoditi oko 1.600 tona zelenog 

vodonika godišnje. MOL će koristiti taj vodonik za 

proizvodnju goriva umesto sivog vodonika koji 

trenutno koristi, prenosi portal Renewables Now. 

Proizvodnja vodonika, bazirana na prirodnom gasu, 

predstavlja jednu šestinu emisije CO2 Mol grupe, 

navodi se u saopštenju 
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Propao veliki tender za naftu Rosnjefta    

MOSKVA - Ruski Rosnjeft nije uspeo da proda naftu 

na velikom tenderu nakon što je zahtevao avansno 

plaćanje i isplatu u rubljama, izjavilo je pet trgovaca u 

ponedeljak, piše Reuters i dodaje da će ruski državni 

naftni gigant morati da nađe načine da preusmeri 

više sirove nafte kupcima u Aziji putem privatnih 

poslova. 

Rosnjeft nije bio u mogućnosti da realizuje tender za 

prodaju 6,5 miliona tona nafte Urals, Siberian Light, 

Sokol i ESPO Blend koja se utovaruje iz ruskih luka u 

periodu maj-jun jer nije bilo ponuda kupaca, rekli su 

trgovci. 

"Specifični uslovi i kratak vremenski okvir zahtevaju 

sada individualne pregovore", rekao je izvor iz jedne 

azijske trgovačke firme, dodajući da bi neki od 

ponuđenih količina mogli biti prodati u privatnim 

poslovima. 

Drugi izvor upoznat sa tenderom Rosnjefta ocenjuje 

da je glavni cilj tendera bio da se "tržištu objavi 

zahtev za plaćanje u rubljama", što je i postignuto. 

 

 

 

 

 

Reuters: Špekulanti ponovo kupuju naftu 

LONDON - Portfolio investitori su kupili naftu prošle 

sedmice po prvi put u četiri sedmice, ali je ukupna 

pozicija ostala podređena visokim troškovima marže i 

velikim neizvesnostima oko ponude i potražnje sirove 

nafte, piše u ponedeljak Reuters. 

Hedž fondovi i drugi menadžeri novca kupili su 

ekvivalent od 14 miliona barela u šest najvažnijih 

fjučers i opcija ugovora vezanih za naftu u sedmici do 

19. aprila. 

No, pozicija je ostala nepromenjena od sredine marta, 

jer su se suprotstavljene brige oko gubitka 

proizvodnje u Rusiji zbog sankcija i pada potrošnje u 

Kini zbog karantina poništile jedna drugu. 

Menadžeri fondova i dalje su umereno raspoloženi u 

pogledu izgleda cena, ali ekstremna volatilnost je 

učinila rizičnim i skupim održavanje postojećih pozicija 

ili pokretanje novih. 

Ukupan broj otvorenih fjučers pozicija za sve 

kategorije trgovaca najmanji je u poslednjih sedam 

godina, iako se stabilizovao u poslednjih petnaestak 

nakon oštrog pada od sredine februara. 

Menadžeri fondova rotirali su iz WTI u Brent, što je 

verovatno odražavalo ogromnu ponudu dodatnih 

barela iz Strateških rezervi nafte u Sjedinjenim 

Državama i moguće sankcije Evropske unije na uvoz iz 

Rusije. 

 Sveukupno gledano, fondovi su mnogo optimističniji 

u pogledu rasta cena za srednje destilate i druge 

derivate nego za sirovu naftu, što odražava pritisak na 

sistem prerade zbog velike potražnje za dizelom i 

gasnim uljem od strane proizvođača i teretnih firmi. 
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Tranzit ruskog gasa do Mađarske preko 

Bugarske i Srbije ide normalno 

BRISEL – Prirodni gas iz Rusije normalno stiže u 

Mađarsku preko Bugarske i Srbije uprkos sukobu 

između Sofije i ruskog dobavljača gasa Gasproma, 

izjavio je u sredu mađarski ministar spoljnih poslova 

Peter Sijarto, prenosi AP. 

Uniper: Protok ruskog gasa u Nemačku 

bezbedan za sada 

FRANKFURT - Uniper smatra da je protok ruskog gasa 

u Nemačku bezbedan za sada uprkos obustavi 

isporuke Poljskoj i Bugarskoj, jer obim tranzita koji se 

upućuje na druga mesta ne bi bio pogođen, izjavio je 

u sredu najveći nemački uvoznik ruskog gasa. 

“To je posao između tih partnera i Gasproma. Dakle, 

to neće imati uticaja na tranzit količina kroz Poljsku”, 

rekao je analitičarima Niek den Hollander, glavni 

komercijalni direktor Unipera. “Što se tiče Bugarske, 

mislimo da je situacija slična,” dodao je on. 

Međutim, izvršni direktor Klaus-Dieter Maubach 

rekao je za Frankfurter Allgemeine Zeitung da bi 

embargo na naftu mogao izazvati zaustavljanje 

isporuke gasa. “Svaka akcija na zapadnoj strani može 

izazvati reakcije.” 

Uniper je takođe potvrdio da očekuje da će moći da 

plati gas u okviru dugoročnog ugovora sa 

Gaspromom prema šemi koju je predložila Moskva, a 

koja zahteva da se plaćanja vrše u rubljama. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GAS 

EK: Poljska i Bugarska primaju gas od 

suseda 

BRISEL  - Evropska komisija saopštila je u sredu da 

nije iznenađena najavom Gasproma da obustavi 

isporuku gasa Poljskoj i Bugarskoj, pa je pripremila 

"trenutan odgovor" kao pomoć tim članicama EU. 

"Prvo, osiguraćemo da odluka Gasproma ima 

najmanji mogući uticaj na evropske potrošače. Danas 

su se države članice sastale u Koordinacionoj grupi za 

gas. I Poljska i Bugarska sada dobijaju gas od svojih 

suseda iz EU", navodi se u saopštenju.  

Komisija dodaje da će takođe intenzivirati rad sa 

takozvanim regionalnim grupama država članica, koje 

mogu pružiti najneposredniju solidarnost jedna 

drugoj.  

"Drugo, nastavićemo rad na obezbeđivanju dovoljnog 

snabdevanja i skladištenja gasa u srednjem roku", 

stoji u saopštenju Komisije koja ukazuje i da je 

postignut dogovor sa SAD oko dodatnog uvoza LNG-a 

ove i narednih godina. 

Cene gasa u Evropi rastu nakon što je 

Gasprom obustavio isporuke  

LONDON - Cene gasa u Evropi porasle su za petinu u 

sredu ujutro nakon što je ruski Gazprom obustavio 

isporuke Poljskoj i Bugarskoj, piše Financial Times. 

Fjučers ugovori u Evropi porasli su za oko 20 posto na 

117 eura po megavat satu u ranoj trgovini. Cene su 

skoro sedam puta više nego prije godinu dana. 
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Gasprom bi mogao izgubiti trećinu svog 

izvoza gasa u Evropu– analitičari  

MOSKVA – Gaspromov izvoz gasa u Evropu mogao bi 

ove godine pasti za oko trećinu zbog krize u Ukrajini, 

rivalstva sa tečnim prirodnim gasom i planova za 

prelazak na plaćanje u rubljama, rekli su analitičari u 

petak. 

Sergej Kapitonov iz 

moskovske škole 

menadžmenta Skolkovo 

rekao je da bi isporuke 

Gasproma Evropi mogle 

pasti za 40 do 45 milijardi 

kubnih metara (bcm) ove 

godine sa oko 150 bcm 

2021. 

Sindre Knutsson, šef 

istraživanja tržišta gasa u 

Rystad Energy-u, rekao je  

da bi količine izvezene putem gasovoda mogu još više 

pasti. On takođe nije isključio prekid protoka kroz 

Ukrajinu ako sukob spreči siguran nastavak rada 

gasovoda. 

Aleksej Gromov iz Fondacije Instituta za energetiku i 

finansije rekao je da bi izvoz ruskog gasa u Evropsku 

uniju mogao dostići oko 105 milijardi kubnih metara 

ove godine.  

Gasprom nije otkrio svoja očekivanja za izvoz gasa u 

Evropu. Kompanija nije odgovorila agenciji Reuters 

na zahtev za komentar. 

Najveći potrošači Gaspromovog gasa u Evropi u 2021. 

godini bili su Nemačka, sa uvozom od 45,8 bcm, 

Italija, koja je uvezla 20,8 bcm i Austrija, koja je 

dobila 13,2 bcm. 

Do sada je samo Mađarska pristala da pređe na šemu 

gasa za rublje, koja uključuje plaćanja u stranoj valuti 

preko ruske Gazprombanke, koja bi ih kasnije 

pretvorila u rublje. 

 

 

 

 

 

 

Gasprom cilja da napuni ruska skladišta 

gasa na 72,662 mlrd m3 pre zime 

MOSKVA - Ruski Gasprom, koji je pod kontrolom 

države, ima za cilj da svoja domaća skladišta popuni 

na nivo od 72,662 milijardi kubnih metara pre 

naredne zimske sezone, što bi predstavljalo najveći 

obim skladištenja u Rusiji svih vremena 

U saopštenju od 21. aprila, Gasprom je rekao da će 

takođe povećati svoju maksimalnu stopu povlačenja 

gasa iz skladišta na 852,4 miliona kubnih m3/d, što je 

takođe rekordan nivo, objavljuje S&P Global Platts. 

Gasprom je prošle godine dostigao cilj za punjenje 

domaćih skladišta gasa na 72,638 milijardi kubnih 

metara krajem oktobra i ostvario potencijalnu 

maksimalnu stopu povlačenja od 847,9 miliona 

kubnih metara dnevno. 

Gasprom nije spomenuo skladištenje u Evropi -- 

njegova bivša podfirma sa sedištem u Nemačkoj 

Gazprom Germania uključivala je jedinice odgovorne 

za rad skladišta u Nemačkoj i Austriji. 

Lokacije su ove zime ostale gotovo prazne pre nego 

što je Gasprom 1. aprila saopštio da je prodao svoj 

udeo u celom vlasništvu u Gazprom Germania 

nepoznatoj ruskoj kompaniji Palmary, napominje 

Platts. 

Prema podacima Gas Infrastructure Europe, skladišta 

gasa u EU su 20. aprila bila popunjena 30%. 
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Nemačka legalizuje nacionalizaciju 

energetskih kompanija  

BERLIN - Nemačka vlada odobrila je zakonsku 

izmenu koja bi omogućila Berlinu da preuzme 

vlasništvo nad energetskim kompanijama u slučaju 

nužde, stavljajući potencijalno pogođene firme pod 

povereničku upravu.  

Berlin je već usvojio tu strategiju sa firmom za 

trgovinu, skladištenje i transport gasa, Gazprom 

Germania, koju je napustio Gasprom, piše Reuters 

 

 

 

Britanija dozvolila plaćanja za gas 

Gazprombanci do kraja maja 

LONDON - Britanija će dozvoliti plaćanja 

Gazprombanci za gas koji ide u zemlje EU do kraja 

maja, pokazao je dokument Ministarstva finansija. 

Britanija je u martu uvela sankcije Gazprombanci, 

dajući svojim kolegama rok do 23. aprila da prekinu 

svoje poslovanje sa zajmodavcem, što je jedan od 

glavnih kanala za plaćanje ruske nafte i gasa. 

Međutim, prema novoj dozvoli objavljenoj kasno u 

četvrtak, britansko ministarstvo finansija je 

saopštilo da se isplate Gazprombanci za gas koji je 

stavljen na raspolaganje u EU prema ugovorima 

sklopljenim pre 21. aprila sada mogu nastaviti do 

31. maja. 

Gasprom povećao u ponedeljak 

isporuke gasa preko Ukrajine 

MOSKVA - Ruski Gasprom saopštio je da je u 

ponedeljak uvećao snabdevanje Evrope prirodnim 

gasom preko Ukrajine u skladu sa zahtevima 

evropskih potrošača. 

Kako prenosi Reuters, zahtevi su iznosili 68,4 

miliona kubnih metara za 25. april, u odnosu na 

51,7 miliona kubnih metara 24. aprila. 
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JANAF ugovorio skladištenje dela 

obaveznih zaliha naftnih derivata 

RIJEKA - Firma Jadranski naftovod (JANAF) sklopila je s 

Agencijom za ugljovodonike  ugovore o skladištenju 

dela obaveznih zaliha naftnih derivata za 20.000 m³ 

dizel goriva i za 20.000 m³ bezolovnog motornog 

benzina na Terminalu Omišalj u periodu od 1. maja do 

31. decembra ove godine, saopšteno je iz JANAF-a.  

Takođe, JANAF je s kompanijom Delta-Oil 

International sklopio ugovor o skladištenju 169.000 

m³ sirove nafte na Terminalu Omišalj za razdoblje od 

15. aprila do 15. avgusta, prenosi Energetika-net.  

E.ON Ljubljana: Postepena obustava 

isporuke struje i gasa  

LJUBLJANA - Firma E.ON Ljubljana najavila je da će u 

narednim mesecima postepeno obustaviti isporuku 

električne energije i prirodnog gasa kupcima u 

Sloveniji.  

Odluka o prekidu isporuke donesena je nakon 

temeljitog razmatranja, analize poslovanja firme i 

razvoja energetske krize u Evropi i svetu.  

"O tome su već obavešteni svi kupci, a E.ON Ljubljana 

pruža svu potrebnu pomoć pri promeni dobavljača", 

objavljeno je na stranicama E.ON Ljubljana.  

Inače, ta firma snabdeva oko 29.000 slovenačkih 

kupaca električne energije i prirodnog gasa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Skuplje gorivo u Hrvatskoj 

ZAGREB - Na većini benzinskih stanica u Hrvatskoj 

litar osnovnog benzina eurosuper 95 od utorka se 

prodaje po 12,36 kuna (1€=7,56kn), dok je osnovni 

eurodizel skuplja za 34 lipe i od danas stoji 13,04 

kune a više su i cene premium goriva. 

Portal cijenegoriva.info objavio je da je prosečni 

rezervoar benzina od utorka skuplji za 8,5 kuna, a 

dizela za 17 kuna. 

Vlada je na rast cena goriva reagovala s dve uredbe 

kojima je fiksirala maržu trgovaca naftnih derivata 

na osnovni eurosuper i eurodizel, kao i na plavi 

dizel, a privremeno je smanjila i akcize na dizel i 

benzin. 

Uredbom o utvrđivanju najviših maloprodajnih cena 

naftnih derivata ukupna marža za dizelsko i 

benzinsko gorivo fiksirana je na 75 lipa po litri, a na 

plavi dizel na 50 lipa po litri. 

Izmenama Uredbe o trošarinama država je, s druge 

strane, na rok od 90 dana smanjila akcize na 

dizelsko i benzinsko gorivo, i to za 40 lipa po litri 

bezolovnog motornog benzina te 20 lipa po litri dizel 

goriva. 

Na osnovu tih mera Vlada je procenila da će se rast 

cena osnovnog eurosupera i eurodizela zadržati u 

rasponu od 80 lipa do 1,20 kuna po litri, dok bi bez 

tih mera realni tržišni porast iznosio oko dve kune. 
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